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Mesdames, messieurs, 
Monsieur Didier Martin, secrétaire général de la Préfecture, représentant Monsieur 

le préfet de l'Orne, 
Monsieur le président du Conseil général, Gérard Burel,  

Messieurs les conseillers régionaux et généraux 
M esdam es et m essieurs les m aires de l’O rne, de la Sarthe et de la M ayenne, 
Mesdames et Messieurs les élus, maires-adjoints et conseillers municipaux 

Messieurs les représentants des chambres consulaires, 
Mesdames et messieurs les directeurs des services de l’Etat, du D épartem ent et de 

la Communauté urbaine, 

Je voudrais également saluer : 
- les m em bres du C om ité d’O rganisation, 
- le commissaire de la Foire, Dominique Faguier, son épouse et toute l'équipe, qui, 
avec les services techniques de la Ville, travaillent à offrir un cadre et des 
installations de qualité aux visiteurs. 

Je saluerai également les partenaires de la foire : le crédit mutuel, le journal 
Ouest-France et L'Orne Hebdo. 

Ornexpo, témoin d'un siècle 

Nous sommes fiers de cette foire d'Ornexpo. Fiers qu'elle ait traversé les 
incertitudes du siècle et triomphé des difficultés. Nous sommes fiers de sa 

renommée et de son succès populaire et commercial qui dépasse largement l'Orne 
puisque sont représentés à Ornexpo près de 60 départements. Car cette foire est 

aussi une vitrine du savoir-faire, du talent, de l’innovation de notre région.  

Cette foire appartient au patrimoine historique, sentimental. Elle est le témoin d'un 
siècle. Elle naît presque par hasard, en février 1923. Sur la suggestion de la Société 
d'Horticulture de l'Orne. Elle avait l'ambition de relancer l'économie d'Alençon et de 

la région, alors confrontée à une difficile reconversion. L'élevage, ressource 
traditionnelle de nos campagnes, était menacé par la mécanisation. Et l'industrie de 

la toile longtemps prospère au XIXe siècle vivait ses derniers jours. 

La fête de la Chandeleur amenait de nombreux visiteurs en Alençon : elle coïncidait 
avec les transactions commerciales, notamment hippique et la venue de la fête 

foraine. 

La 1ère foire exposition se tint donc du 3 au 11 février 1923, sous la coupole de la 
Halle au blé. Elle présentait les activités tant agricoles, commerciales 

qu'industrielles. Contre toute attente, son succès fut tel qu'on la prolongea de 13 
jours. Ce succès ne se démentira pas, et la foire fut reconduite d'année en année, à 
la Halle au blé. Même si elle se trouva très vite à l'étroit dans ses murs, avec près 

de 20 000 visiteurs et des stands toujours plus nombreux. 

La guerre marqua l'arrêt de la foire. La verrière était gravement endommagée. 
Grâce à la ténacité de Marcel Hébert, le maire de l'époque, la foire reprit enfin en 



1948, dans des baraquements de fortune avant de retrouver la verrière de la Halle 
dès 1949. 

A la fin des années 60, elle obtenait l'agrément de "Foire nationale du Ministère du 
Commerce"et entrait à la "fédération des foires et salons de France". 

En 1971 s'édifie le Parc des Expositions. La foire qui s'appellera désormais Ornexpo 
s'y transporte, liant son destin à cet équipement. Le changement est radical et 

symbolique. La foire allait au devant de son temps. Avec des locaux plus spacieux et 
mieux adaptés, des prestations techniques nouvelles, des facilités de 

stationnement.  

Le succès sera là encore au rendez-vous avec quelque 45 000 visiteurs par an. 

La ville investit dans le parc pour le moderniser et le rénover. L'ensemble des 
travaux réalisé en 1999 s'élève à 950 000 F. La tempête a par ailleurs affecté les 
halls 2 et 3, notamment la toiture (85 000F de travaux). Grâce à la diligence des 

équipes techniques, les bâtiments, inutilisables au matin du 26 décembre, étaient à 
nouveau en état le 15 février. 

Sa signification contemporaine 

La foire fête aujourd'hui sa 71e édition. Je saluerai les nombreux exposants fidèles 
à la foire, et ceux extérieurs à l'Orne qui représentent les deux tiers des exposants. 
Je saluerai également les petites entreprises qui font depuis quelques années une 

entrée remarquée. Pour elles, la foire offre l'occasion de se faire connaître.  

La reprise économique amorcée l'année dernière se confirme. Alençon et son 
agglomération profitent de cette embellie économique : le chômage est en net 

recul ; les secteurs forts de notre tissu économique comme la plasturgie et 
l’imprimerie se portent bien. Cette foire est aussi la vitrine de la petite entreprise 

qui fait vivre les territoires, qui représente des savoir-faire, m ais aussi d’im portants 
gisem ents d’em plois.  

J'évoquerai enfin les nombreuses animations qui feront le plaisir de tous les 
visiteurs. Cette 71e édition évoque le Mexique, en invitant au dépaysement, au 
spectacle de son histoire, de sa faune, de son folklore et de sa cuisine. Cette 

évocation lointaine d'un autre continent témoigne de la volonté constante de notre 
ville de s'ouvrir au monde, de découvrir de nouveaux horizons, de nouvelles 

cultures.  
 

Défilé de mode, concerts, spectacles ajouteront encore à la magie de ce rendez-
vous. 

Je forme des voeux pour la réussite de cette foire. Pour que sa fréquentation et sa 
réussite commerciale soient à la mesure des efforts de tous, entrepreneurs et 

organisateurs. 

Alain Lambert, sénateur-m aire d’Alençon  

 


